

# 离我们这个团解散、团长“解甲归田”的日子，快了

也是突然发现，我们的门楣窗帷、院墙楼道，我们的一饭一菜，居然与我们的国家有如此密切的联系。

□ 撰稿 | 刘惠玲

我家住汉口宝丰路交通小区，从2月中旬小区封闭管理至今，我当志愿者菜篮子分发团“团长”也快满月了。

武汉封城后的20天，即2月11日，随着防控疫情的需要，主要是实行“外防输出，内防扩散”，武汉开始封小区。武汉市有3000多个小区，很多小区还是开放型的，网格封闭，估算下来，不考虑三班倒，志愿者总人数也有五万之众。

## 每天都要相互鼓励加油

我们交通小区招募志愿者，“原汤化原食”地进行自治性封闭，大家彼此知根知底，效果不错。工作的性质是引导人员进出，登记每个家庭的需要。我是第一个出来站岗的，成为五万分之一，之后又担任了志愿者菜篮子分发团的团长。一开始，主要工作是查看核实因防疫需要的小区人员进出信息，测量每个人体温，引导人进出消毒鞋底等。到了登记每户人家的需求，汇总居家必需品——那就显得五花八门，但大多数又确实是日常生活离不开的东西，一下子工作量就上去了。

封小区，意味着平时所有的生活物资进出方式要暂时改变了。这样一来，一开始很多人家的反应就像是凉水甩进了热油锅里，一下子炸开了。都知道我们武汉人的耿直脾气，爱吃辣椒，爱吃热干面，待人真诚不带水分，遇事也少冷静。对上心了，两肋插刀赴汤蹈火；遇上烦心事，也难藏着掖着，不迂回打马虎眼，面对面直接就给你干起来。已经在家闷了不短的时间了，小区一封，头疼脑热或原本有各种不适的人要看病，老人小孩急需用药，关键是天天开门七宗事，柴、米、油、盐、酱、醋、茶，这吃喝的事儿可是耽搁不得的。平常不觉得缺什么，既封城又封小区，客观加上主观，忽然感觉平常不那么缺少的生活用品，一下奇缺起来。

我家所在的交通小区在汉口，但工作单位的生产基地还在



刘惠玲在分拣物资等待分发。

300多公里以外鄂西北的襄阳市，具体位置在汉江上的崔家营河段。那是我们的船舶通航和水力发电基地。当许多企业开始在春节后筹备复工复产时，我们单位的同事都在感慨——作为湖北省交通厅下属二级单位的崔家营航电枢纽管理处，可是从来不存在复工复产之说，因为我们从来就没有停工停产过。1年12个月，1月4周，每周7天通航，每天24小时发电不休。我可以不无自豪地带上一句的是，武汉封城封小区，却绝不可能封航道运行和发电生产；而且，我们交通航电人做到了大小封闭的41天中全天候运行，干群无一例感染，平均每日发电超100万度，给祖国的肌体增添“新鲜血液”。我在每天做志愿